

Держать равнение на передовиков сева! Как мы добились успеха

МОЛОКОПОСТАВКАМ— НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Выполнение государственных поставок в условиях войны с германскими захватчиками приобретает исключительное серьезное значение. Досрочное, своевременное выполнение заготовок—это одно из проявлений народного патриотизма, это одна из помощи Красной Армии в ее борьбе.

Передовые колхозы и колхозники нашего района в сроки выполняют свои обязательства перед государством по молоку. Однако по ряду колхозов и советов этот участок выглядит плохо. В результате на десятое мая план 2-го квартала по молокопоставкам район выполнил всего лишь на 9 процентов.

Отдельные сельские советы почему-то самоустранились от вопроса выполнения молокопоставок. Только этим можно объяснить, что Яковлевский сельсовет план 2-го квартала выполнил только на 2,2 процента, Вертьяновский сельсовет—на 4 процента. Это, в первую очередь, объясняется тем, что агент по заготовкам тов. Галкин, работающий в системе райуполнаркомзага, безответственно относится к своим обязанностям.

Руководители некоторых колхозов почему-то с недооценкой относятся к вопросу выполнения молокопоставок. Были случаи, когда на фермах Ореховского и Ичаловского колхозов квасили молоко, но вывозку на сепараторный пункт не организовывали. А со стороны руководителей Б-Лихачевского колхоза проявляется антигосударственная практика. В течение второй декады апреля здесь разбазарено 47 литров молока, а государству не сдали ни одного литра. Безнаказанно это проходить не может.

Понятно, что райуполнаркомзаг и маслозавод в первую очередь несут ответственность за выполнение поставок молока государству. Однако в их аппарате у отдельных работников еще не ликвидированы бюрократизм и безответственность. Работники сепараторных и сливпунктов предпочитают больше отсиживаться на местах и не считают своим долгом спускаться в гущу масс, к плательщикам.

Райуполномоченный по заготовкам тов. Четвериков и директор маслозавода тов. Бурлаков должны, наконец, перестроить работу своих аппаратов и поставить ее на уровень задач нынешней обстановки.

Сейчас наступил такой период, когда в большинстве своем коровы отелились и удойность их значительно повысилась. Следует только со всей ответственностью взяться за выполнение молокопоставок и успехи будут налицо. Этого надо и этого обязаны добиться работники заготовительных учреждений.

18 мая наш колхоз им. Кирова закончил сев ранних зерновых. 218 гектаров засеяны в лучшие агротехнические сроки.

Как мы добились успеха? Об этом я хочу рассказать.

25 апреля в колхозе состоялось общее собрание. Сошлись посоветоваться о выезде в поле и о порядке дня. Решили одно: медлить с выездом в поле нельзя. Тут же утвердили и распорядок дня: в 2 часа 30 минут подъем, в 3 часа—завтрак и в 3 часа 30 минут—выезд в поле. Работали, как говорится, с темна до темна.

29 апреля обе бригады начали выборочную пахоту. С первых дней сева мы обратили внимание на повышение производительности труда. Опыт передовиков пашни и сева мы сразу начали пропагандировать среди всех работающих в поле. Вечером, по окончании работы, собирались все пахари и севцы и обсуждали итоги дня. На этих летучках ставились в пример лучшие пахари и севцы. Передовики посевных работ показывались в стенной газете, которая выходит каждую пятницу.

Все это дало положительные результаты. Многие добились отличных показателей. Воробьев Степан Андреевич на однолемешном плуге довел выработку до 1,48 га вместо 0,65 га, установленных по норме. Большаков Федор Александрович вспахивал по 1,15 га, Антонова Мария Михайловна не отставала от мужчин и вспахивала по 1,10 га. Перевыполняла нормы и 15-летняя Ежова Мария Матвеевна: вместо 0,60 га она вспахивала по 0,87 га.

Это только несколько человек из многих. Перевыполняющих нормы в колхозе стало немало.

Однако надо сказать, что в первые дни сева некоторые колхозники были недисциплинированы. Например, Мурзин Н. А. и Глухов А. Ф. не выполняли нормы, уклонялись от работы. Тогда пришлось принять необходимые меры. Честно работающие колхозники потребовали отстранить Глухова А. Ф. на 2 дня от работы. Это было сделано. Предупредили об этом и Мурзина. И что же: ребята поняли, что

лодырничать в такое время нельзя и перестроились. После этого они стали со всеми в ряд и добились выполнения и перевыполнения норм.

В повышении производительности большую роль сыграло двойное, а потом полуторное начисление трудодней в первые дни сева. И исключительно серьезное значение имеет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выработке минимума трудодней. Оно широко обсуждалось среди колхозников. В ускорении сева возымело свое действие и общественное питание.

Среди бригад и колхозников было развернуто социалистическое соревнование. Диаграмма каждый день показывала, чья бригада идет впереди. Лучшие показатели пока имеет бригада, которой руководит тов. Купцов.

В колхозе все было поставлено на службу весеннему севу. Конюхи не уходили с конных дворов, заботливо готовили лошадей. Все делается во-время. Женщины взяли лопаты и вскопали площадь в 6 гектаров под огород. Полтора га уже посажено луку, а вчера приступили к посадке огурцов. Характерен и такой факт. Сторожем на конном дворе работает Новиков Карл Гаврилович, эвакуированный из Смоленской области. В дни сева он проявил себя, как подлинный патриот родины. Его глаз зорек. Он смотрит за каждой лошадей, помогает конюхам и т. д.

Сейчас наш колхоз сеет поздние культуры. 30 гектаров будет засеяно сверх плановой площади. Одновременно мы оказываем помощь колхозу «Гранит»: туда послано 2 лошади и выделено 15 центнеров зерна. Кроме этого, мы оказали помощь Б-Череватовскому колхозу «Рудокоп», которому отпустили 215 центнеров зерна на семена.

Тов. Сталин приказал Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год был годом разгрома немецко-фашистских войск. Мы, колхозники, должны помочь в этом фронту и добиться самых высоких урожаев.

А. Н. Липшев,
председатель колхоза им. Кирова, Вертьяновского сельсовета.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ НА ТРАКТОРАХ

Тракторист Липин Д. Ф., из тракторной бригады Колубаева А., на своем тракторе вспахивает в Ореховском колхозе по 5—6 га при норме 4, 10 га. Трактористки Шеку-

рова Е. Г. и Каменкова А. Т. вспахивают также 5—6 га. Все они пахоту производят на хорошо и кроме этого их тракторы работают после обедного.



ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. СТАЛИН.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И
РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Полупочийковский колхоз им. Кирова, Вертьяновского сельсовета. 18 мая колхоз закончил сев ранних зерновых на площади 218 гектаров.

Пахари Онучинского колхоза „9 января“, Ореховского сельсовета:

- БУКАРЕВ Иван Иванович,
- БУКАРЕВ Николай Константинович,
- ЛУЖНИН Николай Дмитриевич,
- ТЮРИН А. И.,
- БЛИНОВ В. П.,
- ЖУКАРИН А. М.

Указанные товарищи ежедневно вспахивают на однолемешном плугу по одному гектару в день вместо 0,60 га, установленных по норме.

Закончили сев зерновых

Вертьяново. Колхоз «Вперед», Вертьяновского сельсовета, 19 мая закончил сев зерновых всего на площади 100 га. Посеяно 49 га овса, 25 га гороха, 20,30 га яровой пшеницы и 5,70 га ячменя. Колхоз приступил к посеву поздних культур.

Лучшие пахари и севцы систематически перевыполняли нормы выработки. Пахарь Сыров И. Д. вспахивал на однолемешном плуге по 1,10 га, Назаров Н. Ф. вспахивал по 1 га и Кулакова М. И.—по 0,86 га вместо 0,70 га по норме. Бороновальщица Жиганова М. 17 мая заборонила

5 га при норме 3 га. Хорошо работали и севцы. Королев И. Е. и Борисов Е. Г. ежедневно засевали по 4 га вместо 3 га по норме.

Правление колхоза решило премировать лучших работников сева. Для этого выделено 2,5 центнера пшеницы.

И. Цыбин,
бригадир колхоза.

Ореховец. Колхоз «Красное Сормово», Ореховского сельсовета, 19 мая закончил сев ранних зерновых. Им засеяна площадь 58,5 га.

С. Ш.

БЕСПЕЧНОСТЬ

Нынешняя весна—особенная весна, военная. И напряженность в труде чувствуется всюду. Тем более на полях.

А вот у руководителей Онучинского колхоза даже и в эту весну проявляется беспечность. 14 мая, например, председатель правления т. Ганькич, без согласия исполкома сельсовета, уехал из колхоза «обывать» дома за 28 километров.

Это не в первый раз. Колхоз остается без руководства и его это не тревожит.

Глядя на него, беззаботно чувствуют себя и отдельные бригадиры. 17 мая бригадир Липин А. в поле не выходил, а сидел дома и поигрывал в гармошку. А между тем сев в колхозе затягивается.

С. ШИШОРКИН.

КОЛХОЗЫ, ЗАКОНЧИВШИЕ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

ВЕРТЬЯНОВСКИЙ колхоз „Самолет“—председатель т. БОБКОВ П. И.	БАЛЫКОВСКИЙ колхоз „Красная звезда“—председатель т. ГУСИХИН.
ЯКОВЛЕВСКИЙ колхоз им. Наркомзема—председатель т. КОРШУНОВ.	РУЗАНОВСКИЙ колхоз „15 лет ВЛКСМ“—председатель т. ПОДУВАЛЬЦЕВ.
КУРЫЛОВСКИЙ колхоз им. Крупской—председатель т. МАСЛОВ Е. В.	М.-ЛИХАЧЕВСКИЙ колхоз „Школа“—председатель т. КОННОВ.
ПОКРОВСКИЙ колхоз им. Красина—председатель т. ПУШКОВ.	МОХОВСКОЙ колхоз „Заря“—председатель т. ДОЛИН.
ДИВЕЕВСКИЙ колхоз „Вперед“—председатель т. ЗЕМСКОВ.	БЕРЕЗОВСКИЙ колхоз „Красное Сормово“—председатель т. ГОРБУНОВ А. М.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

Сводка Райземотдела на 20 мая 1942 года

Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану	Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану
Ореховский	65	Елизарьевский	38,1
Яковлевский	59,5	Ивановский	35,8
Конновский	54,6	Глуховский	35,7
Вертьяновский	54	Б.-Лихачевский	33,9
Челатьминский	51,5	Б.-Череватовский	29,9
Ичаловский	50	К.-Пановский	24,7
Верякушский	44	Пузинский	13
Кременковский	43,6		

Ряд колхозов закончил сев ранних зерновых. Однако во многих колхозах темпы остаются преступно низкими. Если Ореховский сельсовет в севе дал прирост за пятидневку на 31 проц. и Челатьминский сельсовет—на 28 проц., то Б.-Лихачевский совет дал прирост только на 8 проц., Пузинский—на 7,5 проц., К.-Пановский—8 проц.

В ряде колхозов по-прежнему не выполняется график сева. В Б.-Лихачевском колхозе „Маяк“ вместо 43 га, установленных по графику, засевают всего лишь 8 гектаров. В колхозе „Гранит“ вместо

17 га засевают по 2 га в день. В колхозе „Искра“ вместо 18 засевают 7 га. Смирновский колхоз засекает только 12 га вместо 46.

Причиной таких низких темпов остается далеко неполное использование тягловой силы и в отдельных колхозах—расшатанность труддисциплины.

Основной причиной задержки сева является то, что тракторный парк в большинстве продолжает бездействовать. В Пузинском колхозе из 8 тракторов работают только три трактора и то с перебоями. Проставляют 3 трактора в Б.-Лихачевском колхозе и других.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 мая

В течение 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои, отбивая контратаки противника, продвигались вперед.

В направлении Изюм-Барвенково завязались бои, с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Керченском полуострове продолжались бои в районе гор. Керчь.

По уточненным данным за 17 мая сбито не 64 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 73 немецких самолета.

За 18 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—17 самолетов.

За 18 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 26 немецких танков, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 11 полевых и зенитных орудий, подавлено несколько артиллерийских и минометных батарей, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши войска продолжают вести успешные наступательные бои. Немцы танковыми контратаками безуспешно пытались задержать продвижение наших частей. На одном из участков гитлеровцы бросили в бой 90 танков. Отражая одну атаку за другой, артиллеристы подразделения, которыми командует тов. Сапунов, взаимодействуя с танкистами части, где командиром тов. Хасия, уничтожили 46 немецких танков. На другом участке бойцы части, под командованием тов. Рогачевского, в упорном бою с пехотой и танками противника, уничтожили 250 гитлеровцев, 16 танков и

захватили трофеи. Подразделение, под командованием тов. Сафронова, в одном бою захватило у противника 6 орудий, 2 миномета, 8 пулеметов, 10000 патронов и другие трофеи.

На отдельных участках Калининского фронта противник предпринял несколько атак, которые были отбиты с большими для него потерями. Немцы потеряли убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Наши бойцы уничтожили 3 артиллерийских батареи, минометную батарею и взорвали 3 склада с боеприпасами противника. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет.

Артиллеристы части тов. Гуляева (Калининский фронт) огнем из полевого орудия сбили самолет противника. Опустившийся на парашюте летчик-офицер взят в плен.

Наше подразделение озабочено частью деревни Ж. Дальнейшему продвижению вперед мешал сильный пулеметный огонь противника. Красноармеец Рябов скрытно пробрался к окну, из которого гитлеровцы вели пулеметный огонь, и гранатами уничтожил расчеты двух пулеметов. Смелый боец тут же залег у пулемета и хотел открыть из него огонь по врагу. В это время к нему близко подполз безоружный немецкий солдат и по-русски сказал: «Не стреляй в меня. Я чех, славянин». Солдат, назвавшийся чехом, занял место у немецкого пулемета и открыл по гитлеровцам шквальный огонь. После боя выяснилось, что случайный помощник тов. Рябова является чехом из Судетской области Эрнестом В., насильно призванным в немецкую армию.

* Наши части захватили

приказ командира 3-го батальона 208-го немецкого пехотного полка, который содержит оценку «пополнения, полученного батальоном 23 марта и 9 апреля». В приказе говорится: «Пополнение нуждается еще в интенсивном обучении. Характер и волевые качества резервистов—слабые». Иными словами, командир немецкого батальона призывает, что стремясь восполнить свои огромные потери на советско-германском фронте, гитлеровцы бросают в бой совершенно необученных солдат.

На одном из участков Харьковского направления добровольно сдалась в плен группа немецких солдат 23-й танковой дивизии. Сдавшийся в плен ефрейтор Л. рассказал: «Мы прибыли на фронт из Франции две недели назад. Еще там, в районе Парижа, до нас доходили слухи о поражениях немецких войск. Здесь мы сами убедились в этом. Мы были буквально ошеломлены силой русского оружия и храбростью русских солдат. Считаю эту войну безнадежной и не видя иного спасения, мы добровольно сдались в плен».

Немецкие оккупационные власти в Голландии предложили всем голландским офицерам в 24-часовой срок явиться для регистрации. Все офицеры, пришедшие на регистрацию, были арестованы и отправлены в Германию. Оказывается, что гитлеровцы арестовали голландских офицеров, опасаясь, что они возглавят борьбу против поработителей их родины—немецких оккупантов.

КОРМЛЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ПОРОСЯТ-СОСУНОВ

(Оконч. Начало см. в № 60).

Минеральную подкормку не нужно смешивать вместе, нужно ставить отдельно каждую в корытце с перегородками для каждой подкормки. С 5—7 дня поросят следует подкармливать свежим коровьим молоком. Под мало молочными матками, подкормку поросят коровьим молоком следует начинать с 3—4 дня их жизни. Молоком нужно выпаивать парным, теплым. Такое молоко прекрасно действует на рост и развитие поросят. Подкормку поросят молоком нужно производить 4—6 раз в сутки лучше понемногу, но почаще. Приучать к молоку поросят надо с малых дач—50—60 грамм в первый день. Увеличивая постепенно дачу молока, следует довести к концу второго месяца до 0,5—1 литра в день.

Для нормального развития поросят большое значение имеет своевременное обеспечение их водой для питья. Поросята—сосуны, особенно при высокой жирности молока матери (6—10 проц.) уже с 4—6 дня жизни ощущают потребность в воде и плохо чувствуют себя, плохо развиваются, а иногда

заболевают поносом, если не утоляют жажды водой. Вода дается в первые три недели кипяченая, остуженная до 14—18 градусов, а в дальнейшем можно давать и сырую воду.

Пить водой нужно с 3—5 дня жизни. С 8—10 дня жизни надо давать поросят подкормку из концентратов в виде смеси. В смесь желательно ввести из зерновых кормов просеянную, овсянку, ячменную, гороховую или чечевичную дерть, отруби пшеничные. Часть смеси концентратов с добавкой к ней небольшого количества листочков и цветочков клевера надо давать поросятм вволю в сухом виде, т.е. в их станке в корыте всегда должна находиться эта сухая подкормка. Другая часть концентратов (смеси) должна быть дана в виде густой каши в осоложенном виде и часть в виде клея.

Осоложивание производится так: смесь концентрированных кормов кладут в деревянную кадку и обливают горячим кипятком, быстро размешивают корм до состояния густого теста и укрывают кадку сверху и

боков чем—либо теплым и оставляют на 2—4 часа. Такой корм гораздо вкуснее и поросята поедают его охотно, т.к. количество сахара в нем увеличивается в 4—6 раз против исходного. Корм хорошо осоложивается, если температура держится в течение 2—4 часов 62—70 градусов.

Кисель оказывает хорошее действие на пищеварение. Готовят кисель из овсяной муки из расчета 3,5 кг. муки на ведро воды. Раствор держат 4 часа, время от времени помешивая. Затем это процеживают через сито, сливают в металлический ушат или бидон, ставят в воду, кипящую в котле. Кисель варят около часа пока он начнет густеть. На огонь бидон ставить нельзя, т.к. кисель будет пригорать. Когда кисель остынет до состояния парного молока, его можно скормить поросятм. Концентраты дают поросятм 4—5 раз в сутки, желательно каждый раз подготовленные различными способами.

Для обеспечения нормального роста и развития, поросятм следует давать корма, богатые витаминами. С 10-го дня жизни поросятм надо давать молодое обовое сено с большим количеством листочков. В это же время нужно

скармливать поросятм третью на терке морковь. С 10-го дня жизни поросят кормят зеленой подкормкой. Для этого в какой-либо ящик насыпают слой красной глины. В нее высевают овес или ячмень. Ящик ставят в теплое и светлое место, часто поливают и через 10 дней зелень вырастает на 18 сантиметров. Ее берут из ящика вместе с глиной и скармливают поросятм. Таким образом, поросята получают минеральную и витаминную подкормку.

Зелень готовят и другим способом. Овес или ячмень вымачивают в теплой воде в течение 8—10 часов и насыпают в ящик слоем в 3—5 сантиметров. Ящик ставят в теплое и светлое место, поливают два раза в день. Через неделю зелень достигает 8—10 сантиметров. Поросятм дают этого корма по 20 грамм в день. С 20—25 дня поросятм дают измельченную сечкой морковь, свеклу, репу, вареный картофель.

Приучать к этим кормам надо постепенно, и к моменту отъема норму доводить до 200—300 грамм. Необходимо как в зимний, так и в летний период приучать поросят к пребыванию на свежем воздухе и на солнце. Пребывание на

свежем воздухе укрепляет организм и предохраняет поросят от заболевания малокровием. Прогулки зимой рекомендуются в тихую погоду при температуре не выше 15 градусов. Приучают поросят к прогулке с 5-дневного возраста. В первый день выносят в корзинах на 1—2 минуты и так постепенно увеличивают время пребывания на воздухе. К 15-дневному возрасту поросята могут находиться на воздухе 15—30 минут. К моменту отъема нужно добиться, чтобы поросята приучились к поеданию всех кормов. Отъем производят в 2-х месячном возрасте. Отнимают поросят от матери постепенно в течение 6 дней. При отъеме нормально развитые поросята должны весить 16—18 килограмм. После отъема должны кормить поросят теми же кормами, что и до отъема. Изменение или уменьшение дачи вызывает снижение привесов.

А. Киселева, зоотехник РКШ.

Отз. редактор
М. П. Перов
ДИВЕЕВСКОМУ отделению Госбанка требуется на постоянную работу ПОМОЩНИК КАССИРА. Зарплата 425 р. в месяц.
АДМИНИСТРАЦИЯ.